

央视记者跟拍鸡公山上的“光明使者”—— 11年如一日,履职尽责,呵护光明

信阳消息(甘仁伟)2月7日—8日,全国四大避暑胜地的河南信阳鸡公山是一片冰雪的世界,银装素裹,冰莹剔透。雪山鸟飞绝,山路人迹鲜。然而信阳供电公司的两名员工却在这里卧冰爬雪地巡线与抢修。与前几天不同的是,他们的身后跟随着两名中央电视台的记者。原来,央视记者在此开展“新春走基层”——拍摄“鸡公山上的电工班”活动。

李家寨供电所鸡公山电工班只有陈晓武和王军两名男电工,负责鸡公山上的用电服务,管理两条10千伏线路的巡线和维护共15千米,管理公用变压器6台,帮助专变用户维护用电。此电工班前4任电工都是夫妻,等孩子到了入学年龄后再下山工作。而陈晓武和王军从2004年上

山,一直坚守到现在,每年待在山上300多天。

一到冬天,道路结冰,交通不便,物资匮乏,生活用品都无从购买,他们不得回来回步行4个小时从山下采购。2004年春节,也就是两人上山的第一个冬天,因经验不足,没有储备充足的生活用品,二人多天只能靠方便面充饥,以至于电工陈晓武说:“现在,看见方便面就想吐。”

鸡公山上生态环境很好,野猪、毒蛇等很多。他们在夜晚巡线和抢修时,经常碰到野猪。一两米长的毒蛇也是卧室里的“常客”。因为地处风口,山上树木林深,雷多风大、雪厚冰滑,线路维护难度大。2004年、2008年的雨雪冰冻天气中,导线线路结冰直径竟有10多厘米,多处倒杆断线,

二人整天连轴转进行抢修……就是在这样的环境中,两位同志11年如一日,默默坚守,履职尽责,呵护光明。

央视记者在采访鸡公山电工班的两天时间里,全过程跟随陈晓武和王军两名电工,记录着他们的生活、服务、巡线和抢修。在上山时,车辆多次抛锚,记者们也参与推车,有些路段不得不徒步跋涉,让记者深切体会到冰雪中交通不便的困难。

雪压毛竹,造成一条线路跳闸。两名电工踏着10厘米深的积雪,在树林里穿梭巡线。在清障时,刀把断掉,锯条折断。记者在跟拍时多次滑倒。

耳闻目睹,历险过程,让记者再次体会到供电员工的艰辛。



2月9日,淮滨县电业局抄表中心人员冒着大雪对全县2700多台公变、专变表计进行人工现场实抄,全力提升抄表工作质量,确保电量、电费、线损统计的真实性和准确性。
牛青坡 摄

为关注我市近视儿童视力健康和未来成长,世界眼科基金会中国分会、河南省近视弱视防治基地、信阳市眼科医院联合发起了“健康视力,光明未来”活动,力争最大限度地对我市近视青少年进行救助和干预。活动期间,打进电话报名的近视孩子,即可享受免费专家诊疗,免费体验快速摘镜的近视治疗技术。

近视孩子可接受 免费诊疗

本次活动采用目前国际上矫治近视最有效手段——美国角膜塑形术,它是一种非手术物理疗法,能快速提升裸眼视力,一夜之间就能让视力达到1.0,并且能有效控制近视度数加深。

对于处在成长阶段的青少年来说,近视度数每年都会以75度—150度的数值上升。青少年一旦近视,就很容易形成高度近视,患上视网膜脱落等并发症的概率就大大增加,更可能导致视力永久损伤以至失明。目前防止近视最有效手段是配戴角膜塑形镜。

我国著名眼视光专家、角膜塑形镜国家标准制定人之一、第四军医大学徐渊教授说:角膜塑形镜是根据近视患者的角膜几何形态和屈光度数进行量身设计的,采用高透氧硬性材料,晚上戴上,由镜片与泪液产生的流体力学效应改变角膜的几何形态,使近视的角膜快速变成不近视的角膜,因此,近视患者不戴眼镜也能看得清了。一般一夜之间300度以下近视就能达到正常视力,600度以下近视在一周左右能达到1.0以上的视力。

此次活动只针对18岁以下青少年,需电话报名进行医学检查评估,只限前50名。

报名电话:400-0399-000
 热线电话:0376-6153737

世界眼科基金会中国分会、河南省近视弱视防治基地、信阳市眼科医院共同举办的“弱视干预援助计划”公益医疗活动正式拉开帷幕。活动期间,将向我省征集100名弱视儿童进行专业视力检测和免费专项治疗。

我市启动“弱视干预援助计划”—— 征集100名弱视儿童 免费治疗

弱视是儿童最常见的视光疾病之一,会严重影响青少年身心健康成长,已逐步引起社会重视。视光专家研究发现,弱视最佳治疗期在12岁前,一旦错过,将对孩子今后的视功能造成无法补救的影响,很难治愈,弱视治疗绝不能拖延。

河南省近视弱视防治基地弱视治疗专家李主任表示:弱视的传统治疗进展缓慢,效果一般,在一定程度上制约着弱视儿童的治疗进程,此次救助计划采用的是国际最先进的“视神经立体修复法”和“视网膜影像综合干预法”。弱视儿童一般首次治疗就能见到效果,通过3次至4次治疗,视力就能明显提升,其治疗范围也突破了12岁的弱视治疗门槛,对于18岁以内的青少年都有极好的效果。

河南省近视弱视防治基地、信阳市眼科医院作为我市专业弱视治疗机构,有最权威的专家针对每一个弱视孩子进行针对性分析,在治疗过程中一对一跟踪,适时调整治疗方案,保证了每一个弱视孩子都能得到最快速有效的治疗。

此次“弱视干预援助计划”属公益活动,只针对18岁以下青少年人群,主办方表示力求在未来的两年内,让我市2000多名弱视孩子恢复光明,我市弱视孩子家长可尽快拨打电话进行报名,受助者需按报名先后顺序确定,只限前100名。

报名电话:400-0399-000
 热线电话:0376-6153737
 网址:www.hnsmtzyy.com.cn

因停车起争执

受伤者:耳鼓膜穿孔

伤人者:赔款被判刑

信阳消息(吕志豪 吴未未)一男子因将轿车停放在一商铺门口,与店主发生矛盾,遭到一顿暴打,构成轻伤。2月10日,固始县人民法院以故意伤害罪判处被告人叶某有期徒刑一年,缓刑两年。

2013年10月25日,张某因故将车停放在固始县城叶某经营的洗车店门前,叶某不同意停放,双方为此争吵,继而厮打。厮打过程中,叶某将张某左耳打伤。后经鉴定,张某左耳鼓膜穿孔,损伤程度属轻伤。

事发后,叶某与张某达成赔偿协议,赔偿其46000元经济损失,取得被害人谅解。

法院经审理认为,被告人叶某故意伤害他人身体,致人轻伤,其行为已构成故意伤害罪。被告人认罪态度较好,确有悔罪表现,赔偿损失且取得被害人谅解,可以酌情从轻处罚。在审理过程中,固始县司法局出具社区影响评估意见书,认为被告人具备社区矫正条件,可适用非监禁刑。法院遂据案情作出上述判决。

深入基层化解纠纷

淮滨县人民法院开展巡回审判受欢迎

信阳消息(胡冬明)今年以来,淮滨县人民法院大力推行马锡五审判方式,选择有重大影响的案件,以及相邻关系、土地承包纠纷等涉及民生的案件,开展巡回审理,现场办案。截至目前,已巡回审理案件265件,其中调解结案或撤回起诉的242件,占91.3%。

淮滨县人民法院这种既深入基层化解纠纷,又通过审判普及宣传法律、巡回

审判的方式,受到人民群众的广泛欢迎,得到了辖区各乡镇党委政府和有关村民委员会的有力支持与配合,各乡镇纷纷提供人民调解中心等场所为该院固定巡回审判点,并为之配备了简易的审判设施和旁听的座位,使固定巡回审判点与流动巡回审判相结合,为该院进一步做好巡回审判工作提供了更加便利的条件。

光山县白雀园镇过节流行新风尚——

不忙拜年忙“充电”

信阳消息(邹晓峰 孔垂顺)农历正月初十,年味儿未退,在光山县白雀园镇双轮村的“农家书屋”里,村民张德明正捧着一本《茶园管理要点》,了解如何进行茶园管理。他对笔者说:“去年在别人的手上转包了5亩茶园,如果不掌握茶园管理,想产生经济效益等于白搭。”

双轮村“农家书屋”自从去年腊月开始全天候为农民开放后,每天都有不少村民来这里“充电”。特别是春节后,双轮村“农家书屋”的“生意”更加火

爆,不少“泥腿子”放弃拜年串门和玩牌的机会,挤出时间来这里学习农科、法律等各种知识。年过五十的村党支部书记张德宜对笔者感慨地说:“去年年底镇里给村里配备了3台电脑,学科技了解市场信息可方便了。过去我和村主任都是‘电脑盲’,现在学会了用电脑,鼠标轻轻一点,就能找到自己所要找的东西。”

眼下,像双轮村农民这样不忙拜年忙“充电”,已成为白雀园镇35个村“泥腿子”过节期间的风尚。